



2015宁波购物节带给市民更多欢乐、更多惊喜

——专访2015宁波购物节组委会副主任、宁波市商务委员会主任陈秀忠

导语：

2015年的盛夏如期而至，宁波购物节又将在这个热烈的季节里如期绽放。以“畅享购物，夏逸宁波”为主题的宁波购物节，已经成为宁波人夏季都市生活不可或缺的一部分。而历年的宁波购物节带给市民的惊喜，让市民对本届宁波购物节有了更高的期待：今年的购物节的思路是什么？与往年相比，今年的宁波购物节有着什么样的特色？为了带大家更多的美丽体验，宁波购物节组委会做了哪些工作？带着诸多问题，记者昨日采访了本届购物节组委会副主任、宁波市商务委员会主任陈秀忠主任。



陈秀忠主任

问：2014年的购物节带给了市民很大的惊喜，取得了非常棒的效果，今年购物节的办节思路是什么样的？今年的购物节与去年相比，在时间上有所提早，是出于什么样的考量？

答：2014年的宁波购物节确实取得了很好的效果。2015年的宁波购物节的总体思路是：在前两年整合市六区消费促进活动资源成功举办宁波购物节基础上，进一步强化统筹整合能力，促进商银、商旅、商文、商体互动，围绕引导热点消费、做大网络消费、推进品牌消费、繁荣服务消费、提升便利消费、倡导信用消费、保障安全消费和扩大进口消费等方面，因地制宜地开展丰富多彩的消费促进活动，形成消费合力。同时营造安全消费环境、倡导诚信经营理念、突出保护消费者权益。

为了让本届的宁波购物节最终呈现更完美的效果，激发消费活力，今年以来，我们按照市政府领导的指示和要求，深入开展调查研究，先后召开了各县市区商务部门、大型商贸企业、商贸协会等座谈会，广泛听取各方意见，组织各区商务局领导赴广州等地学习考察，在此基础上，制定了2015宁波购物节的方案。

此次的购物节将坚持市区联动、统分结合、政府引导、市场运作的原则。档期安排在7月24日至8月9日，比去年档期前延一周，主要基于以下考虑：从市场看，消费淡季更需要开展活动来聚集人气、提高热度，做到淡季不淡；从企业看，绝大多数企业倾向在夏季销售淡季举办购物节。而且，消费淡季商家和品牌厂商更容易向总部申请促销政策；从时令看，这个时间晚上外出纳凉、休闲、购物的市民比较多，有利于做旺月光经济。另外，7月24日至8月9日这17天里，有三个双休日，可分别安排江东、鄞州、海曙、江北轮流举办主题活动，各个主题活动时间跨度可为3—7天，互相交错，高潮迭起，从而保持消费热度。我们期待通过政府引导、市场运作，通过商贸、旅游、工业、文化、金融、体育六大行业联手，为甬城的消费市场带来更多的活力。

问：历届的宁波购物节给了市民美好的购物体验，带大家诸多的欢乐和惊喜。因而不同的消费群体都对本届宁波购物节有了更高的期待，那么与往年相比，今年的宁波购物节会如何挖掘不同人群的消费潜力？

答：举办购物节的主旨就是让市民在欢乐的氛围中，体验到高性价比的购物体验。而高性价比的购物体验的营造，除了丰富多彩的活动，就要有实实在在的折扣和让利。为了给市民带来实惠，今年参与购物节的部门事先进行了大量的工作，在购物节期间，将以丰富的折扣和让利活动，激发市民的消费欲望。本市的金融部门也很给力，将在购物节期间，推出各种形式的刷卡有奖、抽奖活动，让大家“花同样的钱，拥有更多更棒的消费体验”。

考虑到不同消费群体的消费习惯和消费热点，本届宁波购物节将由十大板块构成，以期撬动不同消费群体的消费能力。

商圈主题板块——“挚享·多彩生活”

市六区各大商圈、一站式购物中心、商业广场、特色

商业街区将推出特色鲜明、形式多样、创意新颖、辐射力强、汇聚人气的主题营销活动，通过整合商圈品牌组合，以互动性强、体验感强的活动集聚消费人群，激活购物热情。

实体经济板块——“悦购·惠动全城”

市六区范围内的商场、卖场、超市、便利连锁企业等商家，会开展各种形式的让利促销活动，促销让利幅度原则上不小于商场日常优惠折扣，形式主要以直接让利、满减减价、特卖会专场、特价商品、满额赠送等。

电子商务板块——“淘购·尽享便捷”

继续秉承“线上消费、线下体验”的主旨，组织本地知名电商平台积极参与到购物节中来。同时结合移动消费时代的消费特征以及O2O全新体验模式，组织协调信息产业企业共同参与进来，开展多元化的信息、网络促销活动，集中推出网购专享平台、特色APP本地应用、推出线上线下联动消费、携手专业电商机构将优惠活动贯穿购物节始终，推广移动端消费、电子钱包等模式，促进网络消费、信息消费。

月光经济板块——“追逐·夏夜时尚”

将延续去年对“月光经济”的推广普及，联合有条件的特色商业街区及商业广场，继续组织各种形式夜间文化演艺、旅游观光、餐饮购物、休闲娱乐、体育健身、展览展销等为主要内容的夜市活动，进一步展现甬城“月光经济”的快速发展成果，为消费者打造全新的夏夜生活时尚。

商贸博览会板块——“荟萃·博览天下”

组织时尚珠宝展、休闲博览会、特色车展、进口商品展等系列商贸展会，集聚人气、推动消费升级。

商文互动板块——“传承·文脉之聚”

将深度挖掘宁波城市文化以及新兴的多元商业文化，组织特色文化商业街区、文艺风情街区开展商文互动项目，开展博物馆普及周、民俗生活风情展示、创意集市、非遗技艺展示、摄影、绘画、征文、电影等艺术类互动活动，为消费者的日常生活增添一股文艺气息，提升消费层级。

商旅互动板块——“乐游·缤纷体验”

将积极开展短途休闲体验游推广活动，组织市区内名牌企业开展品牌休闲游等活动，鼓励和引导消费者在购物节期间参与到短途度假旅游中来。通过旅游优惠券大派送、景区与商圈互动、旅游宣传促销、开设以本土时令水果采摘为主题的休闲游推广项目，以及与台州、舟山、绍兴、嘉兴等周边城市开通旅游直通车等活动方式，推进商旅互动。

商体互动板块——“酷动·健康生活”

会把“健康运动，健康生活”的理念推广给更多的人。在举办一些大众职业运动、趣味运动比赛的同时，通过搭建平台向消费者展示商业体育的新魅力，如健身咨询、运动服饰用品展销、运动器材展示体验等，逐步引导和建立起“运动服务业”的独立模式。

商银互动板块——“智慧·刷卡乐享”

众多银行共同参与的银行卡刷卡促销活动将贯穿整个购物节的各类主题活动，以刷卡促消费为主线，采取刷卡赠礼、刷卡抽奖、刷卡立减等方式，促进信用消费。

美食休闲板块——“畅享·天下美食”

作为历来购物节的传统活动之一，将继续在市区范围内组织开展各色主题的美食节，涵盖本土传统美味佳肴、民间特色美食小吃、地域风情美食等；同时组织各大酒店、餐厅推出不同形式的享美食优惠促销活动，包括消费满减、特价菜、美食购物联动优惠等。

可以说，本届的宁波购物节，各层次的消费群体，都能寻找到最适合自己的那个点，发现更多的惊喜。

问：本届购物节将为市民带来哪些实惠？

答：举办购物节的目的是促进消费、惠及民生，在满足广大消费者多样化、个性化消费需求的同时，给老百姓以实实在在的折扣与让利。今年购物节可以说是发动了市六区范围内众多的商业广场、百货商场、各类卖场、超市、便利店等业态推出不同主题优惠、让利和促销活动，形式包括直接让利、满减减价、专场特卖会、特价商品、限时抢购、购物抽奖、满额赠送等。

此外，为落实省政府“名品进名店”工程，推进本地名特优商品开拓国内市场，由M6公司具体承办的宁波市名特优直销中心也将于7月24日开业。这是一个微店，除了传统的本土特色产品出样展示展销外，更侧重通过O2O方式（M6“我土哦”），举办“码上购”主题促销活动，为各县（市）名特优商品提供新的营销渠道。

购物节期间，各大商贸业态都组织了多种形式的主题活动，很受各个年龄层欢迎。尤其是恰逢暑假期间，多款小朋友和学生喜闻乐见的品牌代言形象将出现在活动现场，为大家带去欢乐。而更多的政策将助力企业营销，确保购物节活动内容新颖丰富、参与面广、效果实际实在。

问：购物节在宁波城市经济生活中的分量有多重？另外，宁波购物节期望实现什么样的愿景？

答：举办宁波购物节，可以说是政府所想、群众所盼、企业所需、市场所向的多赢举措。今年上半年，我市累计实现限上社会消费品零售总额748.7亿元，同比增长10.9%，增速排名全省第1；限上商品销售额6194.9亿元，同比增长10.8%，增速排名全省第3；限上住宿业营业额19.8亿元，同比下降1.4%，增速排名全省第9；限上餐饮业营业额28.4亿元，同比增长10.6%，增速排名全省第3。可以说宁波的城市经济依然保持了一个稳中有升的趋势，比省内其他城市表现稍好。但比起去年同期的这四个指标，增速全面下降。

举办宁波购物节，就是要扩大消费，惠民利企，培育本土品牌，推进招商引资，提升城市品位，促进商贸经济发展。自改革开放以来，宁波一直走在全国经济发展的前列，厚重的底蕴赋予了我们成功举办2013和2014宁波购物节的凝聚力和创造力。从去年的购物节成果来看，效果还是非常不错的。全市参与购物节活动的商家共有近万家，实现销售收入39.1亿元，同比增长30.2%，比上届购物节增长11%；银行卡助力购物节，购物节2500个认证商家终端号实现刷卡消费笔数同比增长约34%，消费金额同比增长约11%；全市刷卡累计383万笔，比上届增长6.5%；消费金额99亿元，比上届增长7.8%。

而2015宁波购物节拥有区域分布广、商家参与多、活动力度大等特点，文化氛围更浓厚、时尚潮流更新颖、宁波特色更鲜明。总结前两届购物节举办经验，2015宁波购物节必将展现出一个更成功的商贸庆典的恢宏气貌。通过多渠道、多形式的宣传造势和促销活动，将大力整合商业资源、挖掘消费潜力、扩大消费需求，着力展示宁波商贸发展风采，扩大宁波商贸经济的影响力，进一步提升宁波商贸业态和服务水平。

宁波将通过三到五年的不懈努力，逐步实现宁波购物节主题活动的品牌化、智慧化、市场化、国际化，打造出具有宁波特色、辐射长三角的具有区域影响力和国际视野的商贸节庆品牌，展示出宁波“品位都市，品质生活”的新形象！

记者 包佳